

# 2013年泉城有望喝上长江水

## 每年可分得长江水1亿立方米

本报10月10日讯(记者 王光照)既要保泉,又要让市民喝上优质水,这一困扰济南城市供水多年的矛盾正在推进解决。2013年随着南水北调东线工程的竣工,每年会有1亿立方米的长江水调入济南,届时市民有望喝上优质长江水。

据了解,南水北调东线将于2013年竣工,届时市民有望喝上优质的长江水。南水北调工程是国家为了缓解北方地区严重缺水问题而实施的一项具有重大战略意义的特大型工程。它分别从长江的

上、中、下游取水,然后分西、中、东三路分别实现向西北、华北、华东等地区供水,我省处于南水北调的东线工程。

2005年底,济平干渠工程完工,济南已经能得到东平湖和大汶河的水源补充。2008年11月12日,投资近28亿元的南水北调东线一期济南市区段工程正式开工,工程西起睦里庄,下至洪家园桥,全长27.914公里,与小清河“亲密结合”东西横穿济南。据测算,一期工程完成后山东省计划年调长江水15亿立方米左右,

到2030年可增加到37亿立方米。而一期工程完成后,济南每年可“分得”长江水1亿立方米左右,能满足三分之一的城区供水。

另外,负责城区供水的“三大水缸”卧虎山水库、锦绣川水库、狼猫山水库都在实施水源保护工程,要把最优质的水源输送进居民的自来水管。为了防止水库污染,卧虎山水库正在实施分层供水改造工程,库区还要进行封闭管理,水利部门正在安装隔离网实施封闭工程,保证水源清洁。

### 头条链接

## 西部将添新水源地

### 未来可向市区日供水10万方

本报10月10日讯(记者 王光照)西部有望再增加一处地下水水源地。记者经多方了解获悉,目前,有关部门在长清区的长孝水源地正做取水试验,如果通过论证的话,即可向市区供水,日供水能力可达10万方。

济南城区东西狭长,这给城市供水带来了很大压力,在东部现在正在进行东联供水工程。东联供水工程以黄河水、明水地表水以及南水北调的长江水作为水源,通过管道连通成整体,

联合调度,互为补充,向东部地区重点企业提供可靠的工业生产用水,置换出地下水供市区生活及保泉需要,从而实现水源置换。

目前,东联供水一期工程已经完工,每天能从济钢置换出6万吨地下水,经济效益和社会效益均十分明显。目前正在实施的置换黄台电厂地下水工程,预计年底能完成,日可置换出1万至2万立方米地下水。根据总体规划,东联供水工程将把东部所有工业企业用的地下水都置换出来。

### 旅游动态

## 桂林丽江冷清 上海广州热闹

## 黄金周后旅游市场分化

本报10月10日讯(记者 崔滨)今年黄金周后,旅游市场的行情并没有像往年一样出现普遍回落。记者10日从省城多家旅行社了解到,云南、广西方向机票与酒店价格普降30%以上,但世博和亚运的持续升温,使得广州和上海的旅游价格仍然居高不下。

据携程网统计,从10月8日开始,国内旅游市场逐渐开始“降温”,部分热点旅游城市的酒店价格出现明显下降,桂林、丽江等地部分酒店价格最高降幅甚至达到40%。受此影响,记者从省城多家旅行社了解到,黄金周期间人气火爆的云南游节后开始降温,济南到昆明的机票单价也已由全

价降到最低6折,团队价格也下跌到4.5折。

出现明显下跌的是青岛、大连线,青岛、大连机票团队价格从节前的最低6.5折下跌到最低4折,整体旅游价格比之前下浮20%以上。

虽然不少旅游线路的价格出现明显下滑,但仍有部分热门线路的旅游价格维持在黄金周的高位。因为世博会带来的行情,黄金周后济南到上海的机票最低价仍普遍达到7折。

同样,在亚运会的带动下,济南飞往广州方向的机票价格最近一周仍维持高价或最低8折的高位,而商务酒店的入住价格甚至比黄金周期间还略有上升。



“十全十美,百合之缘”集体婚礼的主题是“感恩、回报、低碳、时尚”。 本报记者 张中 摄

## “十全十美日,我们结婚啦”

### 百对新人选择2010年10月10日在大明湖集体结婚

本报10月10日讯(记者 刘爽 通讯员 吴俊旭)10月10日上午,在济南市大明湖风景区超然楼前,百对新人在千余市民的见证下结为夫妇。“十全十美嘛,孩子在这一天结婚就为了这个好兆头。”从淄博赶来济南参加儿子婚礼的张明山喜上眉梢。

此次集体婚礼由济南市民政局联合中国老龄事业发展基金会共同发起,短时间内就有百余对新人报名

参与。在现场记者看到,前来参加婚礼的有现役军人、伤残军人、英模人物、外来务工人员等。

“我们8点就来了。”新郎官张强一边仔细帮新娘子重新整了整胸花和头饰,一边向记者表达他内心的喜悦。来自淄博的张强在济南一家酒店上班,打工期间遇到了自己的另一半。去年谈及婚嫁的时候,两人不约而同想到了2010年10月10日这一

天。

9点钟,一位新娘从一辆出租车上下来,匆匆跑向典礼现场,等在马路边的新郎早已满头大汗。“昨晚一晚都没睡好,有些激动。”新娘子边在伴娘的协助下做妆容的最后整理,一边安慰着急的新郎。随后,二人一起赶往超然楼参加9点30分的集体婚礼。

9点30分,仪式正式开始,由济南市副市长张泽主持。婚礼仪式通过“感恩宣扬”、“交换信物”、“新人三拜”、“放生锦鲤”等环节,表现出低碳的新时尚。

仪式现场,济南市民政局正式启动了“贴心一键通”手机上市仪式。作为助老公益项目及济南“贴心民政”服务品牌,“贴心一键通”手机将更多地为老年人提供居家及外出救助服务。部分新人现场购买了“贴心一键通”手机送给父母。“我们能走到一起,首先需要感谢的人就是各自的父母,希望以后我们可以一起孝敬老人。”新娘赵琳将“贴心一键通”送给婆婆时表示。



10月10日,在济南南门外桥下,桥体两侧的巨型红色剪纸画吸引了游船上游客们的目光。节后“泉水游”热度仍不减。 本报记者 王媛 摄

## 又到九月九 老人出门游

## 旅游度重阳节成时尚

本报10月10日讯(见习记者 林媛媛)10月16日是中国传统节日重阳节,也是老人节。很多老年人选择通过旅游的方式度此节日。

9日下午,济南市民赵先生跟老伴去旅行社咨询北京三日游,他说中秋节国庆节人多没出去,重阳节秋高气爽,游客应该不会很多,跟老伴去北京逛逛。济南市金桥国际旅行社

社的曹小姐告诉记者,近日来咨询重阳游的客人很多,有老人自己来咨询报名的,也有儿女给父母报名的。出国游、国内游、近郊游都很受欢迎。

旅行社的工作人员还提醒准备出游的老年游客,在出行前做好身体检查,身体状况不佳的不建议参与长距离、高强度的游程。

## 铁通精品宽带

1M包月使用费480元, 2M包月使用费640元;  
3M包月使用费840元, 4M包月使用费1000元;  
10M包月使用费1720元。

铁通精品宽带提速活动开始啦!  
包年入网送惊喜大礼!

## 铁通固话易套餐

本地、国内长途最低0.10元/分钟,  
套餐月费50元/150元话费,送精美礼品。

铁通固话易套餐, 环保便宜又简单!

详情咨询电话: 10050或各铁通营业厅

## 工程建设施工单位及 监理公司招投标通知

我司于经十路拟开发高档楼盘15万平方米,现公开招标有资质、安全、质量、进度、管理、信誉好,有资金势力、劳务队伍固定、可靠的施工单位及监理公司,有意者来我司洽谈。

公司地址: 济南市市中区  
金鸡岭别墅区D区8号院  
联系电话:  
82621777 81756666